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(1) एक आयताकार ब�े की भुजाएं 1:2:3 के अनुपात म� है और उसका पृ�ीय �े�फल 88 सेमी^2 है | तदनुसार उस ब�े का आयतन िकतना है ?

[A] 23 सेमी^3

[B] 45 सेमी^3

[C] 48 सेमी^3

[D] 78 सेमी^3

Answer : [C]

Explanation: माना आयताकार ब�े की भुजाएं गए 2x तथा 3x है | ब�े का पृ�ीय �े�फल = 2(lb *bh*hl ) 88 =2 (x*2x +2x*3x+3x*x ) =44 =(2x^2 +6x^2
+3x^2 x^2 =4 x=2 आयताकार ब�े की भुजाएं =2,4,6 आयताकार ब�े का आयतन =2*4*6 =48 सेमी^3
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(2) िकसी परी�ा म� अं�ेजी म� 70 % और गिणत म� 80 % अ�थ� पास होते है और 10% दोनो ंिवषयो ंम� फेल होते है | यिद 144 अ�थ� दोनो ंिवषयो ंम� पास
होते है तब अ�िथ�यो ंकी कुल सं�ा �ा है ?

[A] 278

[B] 190

[C] 189

[D] 240

Answer : [D]
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(3) 25 लीटर नमक के एक घोल म� नमक की मा�ा 6% है| त�ुसार उस घोल म� िकतना पानी और िमला िदया जाए िक नमक की मा�ा 5% हो जाए ?

[A] 2

[B] 4

[C] 7

[D] 5

Answer : [D]

Explanation: नये घोल म� % मा�ा = दी गई मा�ा *% मा�ा /दी गई मा�ा - ड़ाली गई मा�ा = S =25*6 /25+x =25+x =30 =x=30 -25 x=5 लीटर
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(4) यिद x का मान y के मान से 25% कम हो तो y का मान x के मान से अिधक है?

[A] 189/9

[B] 34./7

[C] 334/78

[D] 100/3

Answer : [D]

Explanation: % अिधक = कमी /100-कमी *100 =25/75 *100 =100/3 %
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(5) दो सं�ाओ ंका ल.स. प. 2310 है और म.स.प. 30 है | यिद उनम� से एक सं�ा 210 हो तो दूसरी सं�ा होगी ?

[A] 330

[B] 289

[C] 678

[D] 453

Answer : [A]
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Explanation: =2310*30/ 210 =330
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(6) वह छोटी से छोटी सं�ा िजसको �मशः 4,5 और 6 से भाग देने पर �मशः शेष 1,2 और 3 बचे ,िन� है ?

[A] 56

[B] 12

[C] 78

[D] 57

Answer : [D]
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(7) 100 लीटर िम�ण म� पानी की मा�ा 10% तथा शेष दूध है | इसम� िकतना और पानी ड़ाल� तािक �ा� िम�ण म� दूध की मा�ा 50% रह जाए ?

[A] 56 लीटर

[B] 12 लीटर

[C] 87 लीटर

[D] 80 लीटर

Answer : [D]

Explanation: पहले िम�ण म� पानी की मा�ा = 100*10/100 =10 लीटर दूध की मा�ा =90 लीटर मानािक x लीटर पानी िमलाने पर दूध 50% रह जाएगा 10 +x/90 =1/1
10+x =90 x=80 लीटर
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(8) िकसी 400 िमली िवलयन म� िजसम� 15% ए�ोहाँल है, िकतना शु�द ए�ोहाँल िमलाया जाय तािक �ा� िम�ण म� ए�ोहाँल की सा�ता 32% हो जाए ?

[A] 56 िमली

[B] 89 िमली

[C] 100 िमली

[D] 26 िमली

Answer : [C]

Explanation: 15 100 \ / \ / 32 / \ / \ 68 17 69:17 4:1 अतः शु�द ए�ोहाँल की मा�ा =1/4 *400 =100 िमली
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(9) एक रेलगाड़ी उसी िदशा म� �मशः 3 िकमी./ घं. तथा 5 िकमी./ घंटा की चाल से चलने वाले दो ���यो ंको �मशः 10 सेक�ड़ तथा 11 सेक�ड़ म� पार करती
है | रेलगाड़ी की र�ार �ा है ?

[A] 18 km/h

[B] 45 km/h

[C] 90 km/h

[D] 25 km/h

Answer : [D]
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(10) 100 मीटर ल�ी एक रेलगाड़ी 30 िकमी. / घंटा की गित से चल रही है रेलवे लाइन के समीप खड़े एक ��� को पार करने म� इसे िकतना समय लगेगा ?

[A] 11

[B] 45
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[C] 12

[D] 67

Answer : [C]

Explanation: ��� को पार करने म� लगा समय = 100/30 *3600/1000 =12 से.
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(11) 18 सं�ाओ ंका औसत 20 िनकाला गया | पर�ु बाद म� पता चला िक एक सं�ा 53 के �थान पर 35 जोड़ ली गई तो बताओ सही औसत �ा है ?

[A] 21

[B] 67

[C] 32

[D] 89

Answer : [A]

Explanation: 20 + 53-35/18 20 +18/18 20+1 =21
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(12) 50 तक की सभी सम सं�ाओ ंका औसत �ा है ?

[A] 23

[B] 26

[C] 45

[D] 67

Answer : [B]
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(13) अनु�म 3,5,7,9,13,17,19 म� गलत सं�ा है -

[A] 9

[B] 17

[C] 13

[D] 7

Answer : [A]

Explanation: 3,5,7,9,13,17,19 अतः गलत सं�ा 9 है �ोिंक बाकी सं�ाऍं अभा� सं�ा है
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(14) सं�ा अनु�म 5,8,15,20,29,40,53 म� एक सं�ा गलत िलखी गयी है | गलत सं�ा है ?

[A] 40

[B] 53

[C] 29

[D] 15

Answer : [D]

Explanation: 5 8 15 20 29 40 53 |_______| |_______| |_____| |______| |_____| |_____| +3 +5 +7 +9 +11 +13 गलत सं�ा 15 है | सही सं�ा 13 होगी |
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(15) 1600 �. का 15/2 % वािष�क �ाज की दर से 2 वष� 4 माह का साधारण �ाज �ा होगा ?
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[A] 127

[B] 280

[C] 156

[D] 345

Answer : [B]

Explanation: 1600*15*7/100*2*5 =280
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(16) कोई रािश 3 वष� म� ितगुनी हो जाती है तो बताओ वह िकतने वष� म� सात गुनी हो जाएगी ?

[A] 9

[B] 8

[C] 5

[D] 2

Answer : [A]

Explanation: =7-1/3-1 *3 =6/2 *3 =9 वष�
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(17) उस कोण का मान �ा है जो अपने स�ूरक कोण के पाँचवे भाग के बराबर है ?

[A] 45 िड�ी

[B] 30 िड�ी

[C] 90 िड�ी

[D] 120 िड�ी

Answer : [B]

Explanation: स�ूरक कोणो ंके म� अनुपात =1:5 =1/6 *180 =30 िड�ी
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(18) एक सम ब�भुज का ��ेक आंत�रक कोण 144 िड�ी है | तदनुसार उस ब�भुज की भुजाएँ िकतनी है ?

[A] 6

[B] 2

[C] 10

[D] 17

Answer : [C]

Explanation: यिद समब�भुज की भुजाओ ंकी सं�ा =n (2n-4/n) *90 =144 =(2n-4)*5 /n =8 10n -20 =8n 2n =20 n=10
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(19) िकसी व�ु के िव.�. मू. के आधार पर की गई गणना के अनुसार हािन 25% पायी जाती है �.मू. के आधार पर हािन का �ितशत होगा ?

[A] 10%

[B] 45%

[C] 20%

[D] 29%

Answer : [C]

Explanation: माना िव.�. मू. =100 � तो हािन =25 �.मू. =100+25 =125 हािन % =25/125 *100 =20%
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(20) अजय ने एक रेिड़यो उसके मू� के 3/4 म� खरीदा तथा उसको उसके मू� से 20% अिधक म� बेचा |इस �कार उसे िकतने �ितशत लाभ �आ ?

[A] 59%

[B] 23%

[C] 60%

[D] 45%1

Answer : [C]

Explanation: माना अंिकत मू. =4x �.मू. =3x िव.मू. =120/100 *4x =4.80 लाभ % =1.80x/3x *100 =60%
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